
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE  N° 08  DEL  21 FEBBRAIO  2017 

 

L’anno Duemiladiciassette, il giorno 21 del  mese di Febbraio, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari  del Castello di Leucatia, via Leucatia n° 68, è convocato, alle ore 10.00, il Consiglio  

della 2ª Circoscrizione in prosecuzione di seduta del giorno 20.02.2017, ai sensi dell’art. 19 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano vigente.  

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Cardello Andrea, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il Presidente 

Li Causi Vincenzo. 

Assiste con funzioni di Segretario il  Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo 

Stancanelli. 

Si passa alla votazione della proposta di Regolamento di C.C.: “Approvazione Regolamento 

relativo alla definizione agevolata delle entrate degli enti locali di cui all’art. 6-ter del D.L. 22 

Ottobre 2016 n° 193, convertito con modificazioni dalla L. 01 Dicembre 2016 n° 225 e D.L. 09 

Febbraio 2017 n° 08 – Parere Consiglio Circoscrizionale”; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Ruffino Sancataldo e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti                   n° 6  

    Consiglieri favorevoli                                  n° 6 (Li Causi, Cardello, Di Salvo, Platania, 

Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                                  nessuno   

Consiglieri astenuti                                  nessuno 

Il Consiglio dà parere favorevole. 

Si passa al 5° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Salvo comunica che la Commissione ha esaminato la proposta M5S di modifica 

del Regolamento delle Commissioni del Consiglio Comunale ed ha avanzato delle modifiche 

agli articoli 1-2-3-8-9: 

- all’art. 1: diminuire le Commissioni da 12 a 8; 

- all’art. 2: ridurre i componenti delle singole Commissioni da 12 a 8; 

- all’art. 3: propone, quando ci sono Commissioni congiunte o Commissioni e Consiglio lo 

stesso giorno, di pagare soltanto un gettone anziché tre come è previsto oggi dal 

Regolamento; 



- all’art. 8: sostituire la parola “sommariamente” redatti (i verbali) con “specificatamente” 

redatti con la presenza degli argomenti trattati negli interventi dei Consiglieri: quindi, di 

riportare tutti gli argomenti trattati, l’argomento all’o.d.g. e poi tutte le relazioni e le 

discussioni fatte in seno alla Commissione; 

- all’art. 9: pubblicizzare on-line i verbali delle Commissioni. 

La Commissione, continua il Consigliere Di Salvo, ha specificato nel verbale della seduta 

dedicata all’argomento di ritenere l’art. 3 inattuabile in quanto non tiene conto del Regolamento 

attuale che prevede quanti gettoni siano erogabili mensilmente ai Consiglieri Comunali; propone, 

quindi, di intervenire sul numero di gettoni percepibili mensilmente piuttosto che sulla 

compresenza giornaliera a più Commissioni e propone, anche, di considerarlo valido solo in caso 

di sedute congiunte. In merito all’art. 11, che prevede un monitoraggio sull’effettiva presenza dei 

Consiglieri all’interno di ogni Commissione, il Consigliere Di Salvo concorda in quanto ritiene 

inammissibile stare 5 minuti in una Commissione e percepire il gettone di presenza. In 

conclusione, per quanto sopra, la Commissione esprime parere non favorevole. 

Il Consigliere Rapicavoli afferma che in larga parte condivide le proposte contenute nella 

petizione del Movimento 5 Stelle. Rimane, però, sbalordita della modifica che si vuole apportare 

all’art. 8: dichiara che le Commissioni Circoscrizionali già adottato quel sistema di 

verbalizzazione. Asserisce che in merito al problema del gettone di presenza e della somma che 

ogni Consigliere potrà raggiungere nel caso in cui venga applicato questo Regolamento, in esso è 

scritto che se in un giorno ci sono cinque Commissioni il Consigliere che partecipa alle cinque 

Commissioni può avere solamente un gettone di presenza; nel Regolamento però non viene 

intaccato il tetto massimo di 24 gettoni che può prendere un Consigliere. Ritiene che la 

Circoscrizione debba votare favorevolmente la petizione del Movimento 5 Stelle. 

Il Presidente Li Causi afferma di aver avuto delle perplessità per quanto riguarda la retribuzione 

economica dei Consiglieri, di fatto già irrisoria; ma avendo avuto questi chiarimenti in Aula 

dichiara che darà voto favorevole al Regolamento. 

Il Consigliere Rapicavoli evidenzia che l’art. 11 regolamenta in modo dettagliato la 

partecipazione alle Commissioni e al diritto al gettone di presenza; pertanto, il Consigliere 

componente della Commissione deve essere presente all’interno della Commissione almeno per i 

2/3 della durata complessiva della seduta, che deve avere una durata minima di quarantacinque 

minuti. 

Il Consigliere Di Salvo fa presente che la Commissione ha espresso parere non favorevole alla 

proposta, ma non all’art. 11, sulla questione etica e sul monitoraggio dell’effettiva presenza in 

Commissione, ne all’art. 8; chiede se sia possibile inserire nella Delibera Circoscrizionale, in 



merito all’art. 3, la proposta della Commissione di intervenire sul numero di gettoni percepibili e 

la sua approvazione circa il monitoraggio sull’effettiva presenza dei Consiglieri in Commissione; 

afferma di essere personalmente favorevole alla proposta. 

Alle 11.05, il Presidente sospende la seduta per 15 minuti. 

Alle 11.20 riprende la seduta. 

Si passa alla votazione della Proposta di Deliberazione di Consiglio Comunale: Petizione per la 

modifica del Regolamento delle Commissioni Consiliari Permanenti del Comune di Catania e 

adeguamento alla L.R. 11/2015 – Parere Consiglio Circ.le; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Ruffino Sancataldo e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti                   n° 6  

    Consiglieri favorevoli                                  n° 6 (Li Causi, Cardello, Di Salvo, Platania, 

Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                                  nessuno   

Consiglieri astenuti                                  nessuno 

Il Consiglio dà parere favorevole. 

Alle ore 11.25, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 

 
Firmato 
   

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.      IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                  (Pina Rapicavoli)   

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 26/01/2018      

 


